
富津市教育委員会定例会議 会議録 

１ 会議の名称 令和６年度第１回富津市教育委員会定例会議 

２ 開催日時 
令和６年４月 25 日（木） 

午前 10 時 00 分から 10 時 50 分まで 

３ 開催場所 市役所４階  401 会議室 

４ 審議等事項 

〇付議議案 

議案第１号 義務教育諸学校（市立小学校及び中学校）の教科用図書

の取扱い方針を定めることについて

議案第２号 令和６年度教科用図書君津採択地区協議会委 

員の選出について 

議案第３号 富津市社会教育委員の委嘱について 

議案第４号 富津市公民館運営審議会委員の委嘱について 

〇報告事項

報告第１号 富津市いじめ調査委員会委員の委嘱につい 

     て

報告第２号 専決事項の報告について（後援申請） 

５ 出席者名 

岡根教育長、池田教育長職務代理者、藤平委員、嶋野委員、今

關委員、中山教育部長、細谷参事兼学校教育課長、樋口教育総

務課長、大畑学校教育課主幹、川島教育センター所長、篠田生

涯学習課長、長谷川公民館長、鶴岡教育総務課庶務係長 

６ 公開又は非公開の別   公開    ・  一部非公開  ・  非公開 

７ 非公開の理由 (理由)   

８ 傍聴人数 ０人    （定員 ６人） 

９ 所管課 教育部教育総務課庶務係  電話 0439-80-1340 

10 会議録（発言の内容） 別紙のとおり 



１ 

令和６年度第１回富津市教育委員会定例会議 会議録 

発 言 者 発 言 内 容 

岡根教育長 令和６年度に入り、初めての定例教育委員会会議です。新たに今關委

員を迎えての会議となります。よろしくお願いします。始めに今年度の

教育部職員について、自己紹介をします。 

(自己紹介) 

 ありがとうございました。 

新年度に入り、各学校とも新たなスタッフで、入学式を終えてスター

トしております。各学校とも順調な滑り出しをしているものと思いま

す。また、昨年度の４月１日オープンした富津市立図書館が無事に１周

年を迎え、４月７日にカジヒデキさんの記念ミニライブが行われまし

た。昨年度は、19 万人の利用者があり、沢山の市民の皆さんが来場し

てくれました。今年もさらに成長する図書館を目指し取り組んでまいり

たいと思います。 

それでは、今年度第１回の教育委員会会議を始めます。 

 本日は、議案４件、報告２件です。 

忌憚のないご意見をお願いします。 

本日の議事録署名委員の指名ですが、嶋野委員にお願いします。 

 最初に、教育長報告を申し上げます。１ページをお開きください。 

１の新管理職研修会ですが、君津教育会館で 3 月 29 日に行われまし

た。研修会では、各市の教育長から新管理職員に辞令の伝達があり、そ

の後、南房総教育事務所管理課長、君津地方校長会長、君津地方教育委

員会連絡協議会長から激励の訓示がありました。本市では校長２名、教

頭１名の辞令を伝達しました。皆さん意欲的で、大変頼もしいと感じま

した。次に２の本市の退職者辞令交付式と３の新規採用者等辞令交付式

ですが、退職者辞令交付式は３月３１日、新規採用者等辞令交付式は４

月１日に大会議室で行われました。長年にわたり本市行政にご尽力いた

だいた退職者の皆さんの今後のご多幸を祈るとともに、感謝の気持ちで

いっぱいになりました。また、新規採用職員等の辞令交付式は、４月１

日の定期人事異動に伴う課長職以上の辞令交付も併せて行われました。

教育部については、中山部長、樋口課長、篠田課長、川島主幹の辞令を

伝達いたしました。 



２ 

池田教育長職

務代理者 

嶋野委員 

次に４の小中学校入学式ですが、ともに４月９日に各学校で行われ、

私は環小学校(入学児童２名)、大佐和中学校(入学生徒６２名)に出席し

ました。小学校は午前中の雨風の強い天候でしたが、どちらも温かい雰

囲気の中で心和む入学式でした。委員の皆さんの入学式の感想は、後程

いただきたいと思います。 

次に５の千葉県都市教育長協議会定期総会・研修会については、４月

18 日に千葉市のポートプラザちばで開催され、役員と昨年度の決算、

今年度の予算と活動計画について協議し、原案通り可決されました。そ

の後、県教育庁、教育振興部児童生徒安全課より、「不登校児童生徒に

対する多様な学びの場の構築」についての講話がありその後各市におけ

る教育課程の工夫について情報交換を行いました。 

 最後に６の千葉県市町村教育委員会連絡協議会幹事会は 4 月 24 日、

会長市の流山市役所で行われ、総会の持ち方や役割分担について協議し

ました。 

以上で教育長報告を終わります。何か、ご質問ご意見がございますか。

なければ、入学式に出席された教育委員の皆様にも感想を頂ければと思

います。 

池田教育長職務代理者からお願いします。 

 はい。私は天羽小学校の入学式に出席しました。 

 新入学児童は 27 名、今年の卒業生が 39 名ですので、12 名の児童数

減ということになります。 

 生憎の天気でしたが、新入学児童全員が元気よく返事をしていまし

た。また、在校生からも久しぶりに「かけてくる一年生」を聴かせても

らいました。ランドセルを背負って踊りながら歌ってくれて、それを見

た 1 年生も嬉しそうな笑顔で、素晴らしい入学式でした。 

 卒業式も天羽小に出席していて、その時の感想でも述べたのですが、

地域の垣根無く、天羽の子として元気で楽しそうに学校生活を送ってい

ることが伺えます。是非とも天羽小学校を学校再配置の成功例として、

地域や保護者の方にも共有できたら良いと改めて思いました。 

 私は飯野小学校の入学式に出席しました。入学児童 26 名、桜が満開

でしたが、朝から雨風が強い悪天候での入学式となりました。もし天候

に恵まれていたら満開の桜の下で記念撮影もできたのではないかと思



３ 

藤平委員 

岡根教育長 

樋口課長 

うと残念でした。 

 児童の態度は、新入学児童を含め姿勢良く椅子にじっと座っていてと

ても立派でした。印象に残ったのは、来賓紹介時に、それぞれの来賓が

紹介後に「おめでとうございます」と言った際、児童達が「ありがとう

ございます」と全員に対して返してくれて、とても可愛く思えましたし、

お礼がしっかりと言えて立派でした。 

 式は９時 25 分に始まり、９時 50 分頃には終了しました。祝電披露は

沢山の方から頂いていて、体育館後方に掲示していますとのアナウンス

がありましたが、これを見ている方はほとんどいないと思いますので、

祝電を頂いた方への礼儀として、せめて名前くらいは披露した方が良か

ったのではないかと思いました。また、職員紹介も 1 年生担任以外は 

入学式のしおりをご覧くださいとのことでしたが、飯野小の規模でした

ら全員紹介してもそこまで時間はかからないと思います。児童や保護者

の方に、これからお世話になる先生方全員を紹介した方が良かったので

はと思いました。新入学児童のことを考えると全体的に簡略化すること

は理解できますが、個人的には物足りなさを感じました。入学児童や保

護者にとっては一生に一度の入学式ですので、もう少しボリュームのあ

る、内容の濃いものとした方が良いと思います。 

 私は吉野小学校の入学式に出席しました。 

 入学児童 22 名、担任の先生の紹介は 1 クラスと特別支援学級各１ク

ラスを含め３名でした。少人数ですので、ステージ上に全員並んで呼名

が行われました。開式時に間に合わず、途中から出席した児童がいたよ

うですが、躊躇せず皆の輪に入ってきて、全員揃ってのスタートが切れ

て良かったなと思いました。 

 他の小学校のお話を伺っていると、吉野小の子は少しおとなしい様子

だったと思いますが、一人一人きちんと返事が出来ていて良かったと思

いますし、支援学級の児童も特別な行動に出るようなこともなく、集団

がすんなりまとまっていたと感じました。 

 ありがとうございました。 

それでは、各課報告をお願いします。 

始めに教育総務課、お願いします。 

教育総務課から報告します。 



４ 

岡根教育長 

細谷参事 

岡根教育長 

川島所長 

４月１日、市長応接室において、教育委員辞令交付式を執り行い、市

議会３月議会において教育委員会委員の任命について同意を得た今關

真弓委員に対し、市長から辞令を交付いたしました。 

教育総務課は以上です。 

はい。ありがとうございました。 

続いて学校教育課、お願いします。 

学校教育課より報告します。 

４月２日、202会議室において、学校保健担当者会議を開催しました。

当会議は、各小中学校の養護教諭を対象に、健康診断、予防接種、災

害共済の給付事務等の説明を行いました。 

４月８日、市内全小・中学校で令和６年度の始業式が行われ、９日の

午前に小学校入学式を、午後に中学校入学式を実施しました。１年生の

期待にあふれる笑顔が印象的でした。 

小学校には203名、中学校には271名の新入生が入学しました。本年度

の本市の児童数は、４月１日現在、1,414名、生徒数は819名で、総数は、

2,233名となります。 

４月12日 401会議室にて、第１回校長会議を開催しました。 

はじめに教育長から、「誇りと愛着のもてるまち ふっつ」について

今年度の学校経営を進める上での依頼などの説明の後、各課より令和６

年度の事業や取組について説明並びに依頼をいたしました。 

以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

続いて教育センター、お願いします。 

教育センターからご報告します。 

４月２日、401会議室にて新規採用教職員研修会を開催しました。 

本年度の初任者は、小学校教諭４名・中学校教諭２名・事務職員（小

学校勤務）１名の合計７名です。 

新規採用者の自己紹介の中で１年間の抱負が語られ、それぞれが目指

す教師像や具体的な決意が語られました。期待で胸を膨らませている様

子が言葉や表情から感じられました。 

教育長講話では、「教師は五者であれ」、「蒔田晋時さんの教室はまち

がうところだ」、「読書の奨励」、「善行の奨励」などのお話をいただきま



５ 

岡根教育長 

篠田課長 

した。また、一人で悩まず、困ったら何でも相談してやっていきましょ

う。「明るく・元気よく」という応援メッセージが送られると新規採用

者の皆さんの緊張が解きほぐされ、笑顔があふれていました。 

その後、学校教育課長と教育センター所長が、教職員としての服務、

不祥事根絶、健康管理の重要性、初任者への期待や心構え、研修等で学

び続けることの重要性など、講話を行いました。新規採用者はこれから

始まる教育への希望と意欲をもって、熱心に学びを深めていました。 

４月３日、401会議室にて「小学校英語指導員会議」を開催しました。

３名が参加し、更なる英語力向上のために、今年度改定された新しい

教科書と指導用タブレットを用いて、今年度の授業の進め方について情

報共有をし、指導方法について研修を行いました。  

４月19日、401会議室にて「コンピュータ主任会議」を開催しました。

小・中学校より情報教育担当者が参加し、昨年度のタブレット端末の

活用の成果と課題共有、校務支援システムと学校ホームページの更新作

業の確認、効果的なICTの活用方法などの研修を行いました。 

以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

続いて生涯学習課、お願いします。 

生涯学習課から報告します。 

４月６日、総合社会体育館において、令和６年度スポーツ教室の開講

式を行いました。 

今年度も、毎週土曜日午後７時から、スポーツ推進委員の方々の指導

による、バドミントン、ソフトバレー、インディアカ、ウォーキングの

４種目を実施し、１番参加の多いバトミントンにおいては、指導のし易

さから、１週目は、小学生と高校生以上、２週目は、中学生と交互に実

施しています。 

４月７日、富津市立図書館 開館１周年記念イベントとして、イオン

モール富津アゼリアコートにおいて、カジヒデキさんによるミニライブ

と、市立図書館において、１日図書館長として記念トートバッグにその

場で直筆サインを入れてのプレゼントが行われました。今後も、利用者

の促進を図ってまいります。 

また、同日青堀小学校にて、第３６回富津市少年野球 春季大会・ 第



６ 

岡根教育長 

長谷川館長 

岡根教育長 

45回スポーツ少年団交流富津市大会が行われました。 

市内軟式野球４チームが対戦し、大佐和ＢＣが優勝しました。優勝チ

ームは第46回千葉県スポーツ少年団軟式野球交流大会に出場します。 

４月11日、502・503会議室において、富津市スポーツ・レクリエーシ

ョン推進委員 委嘱状交付式及び連絡協議会 総会が行われました。 

新規推進員は１名、再任の推進員が16名の計17名が令和６・７年度富

津市スポーツ・レクリエーション推進委員に就任いただき、会長は成戸

武氏になりました。 

総会では、令和５年度事業報告及び令和６年度事業計画(案)などの審

議が行われ、原案のとおり承認されました。また、直近の活動について

の協議が行われました。 

４月16日、いち川において、富津市スポーツ推進委員連絡協議会 総

会及び懇親会が行われました。 

令和５年度事業報告及び収支決算報告、令和６年度事業計画(案) 及

び収支予算(案)などの審議が行われ、原案のとおり承認されました。ま

た、令和５年度に全国スポーツ推進委員研究協議会の30年勤続表彰とし

て「鈴木美千子委員」「荒井潮美委員」、関東・千葉県スポーツ推進委員

研究協議会の千葉県功労者表彰として「鎌田和仁委員」の表彰について

紹介されました。 

以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

続いて公民館、お願いします。 

はい。公民館から報告いたします。 

４月12日、富津市民文化祭2024第２回準備委員会を中央公民館で開催

しました。 

議題として、富津市民文化祭2024実施要綱委及び実行委員会設置要綱

について、メインテーマ、ポスター等の募集について、予算編成につい

てなどが審議され、原案のとおり可決されました。 

以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

各課報告の中で御質問・御意見はございますか。 

はい。嶋野委員。 



７ 

嶋野委員 

大畑主幹 

嶋野委員 

大畑主幹 

嶋野委員 

細谷参事 

学校教育課報告の第１回校長会議で、働き方改革における学校の時間

外電話への対応について、今までの学校における時間外電話の状況と、

今後どのような対応にしていくのか、会議の内容を少し教えてくださ

い。 

昨年度から、16時半以降は緊急時以外の学校への電話はお控えくださ

いという案内を保護者の方々に配布しています。 

状況については、学校によっては電話が減ったという声もあります

が、大規模校では依然として電話が多いと伺っていますので、市内小中

学校の状況を把握し、対応について協議していきます。 

時間外の電話というのは、学校の管理責任外の内容も多いのではない

かと思うのですが、実際にはどのような内容の電話が多いのでしょう

か。 

詳細を把握できていない部分もございますが、緊急性の低い内容も多

いとは伺っています。 

電話の内容について、学校の管理外のことは責任を負えませんときっ

ぱり言い切れないこともあると思います。特にいじめ問題などは学校と

家庭の役割が交錯する領域で難しいと思いますし、時間外に対応しなく

てはいけないケースもあると思いますので、ある程度の時間までは対応

が必要かなとも思います。 

時間外の電話対応は自動音声、留守番電話などのメッセージ対応とし

て、緊急を要する場合は、例えばですが市の教育委員会が初動対応する

こととして、時間外、夜間は市役所に電話が入るようにして対応ができ

るようにするのも一つの案だと思います。ただし、誰かが夜遅くまでの

勤務になってしまうなどの問題もありますので、参考意見として聴いて

いただければと思います。 

緊急時としては、例えば命に係わることやいじめなどは学校も対応し

ていきますが、その他にも宿題や忘れ物といった内容もこれまであった

ということで、このような対応とさせていただきました。 

職員が対応できない時間帯は市役所に連絡してもらえれば連絡網に

よって教育委員会、学校と連絡ができますので、全く繋がらないという

ことはありませんので、それについて周知の方も今後丁寧に行って参り

ます。 



８ 

岡根教育長 

大畑主幹 

岡根教育長 

他にありませんか。無いようですので、次に付議議案に入ります。

議案第１号「義務教育諸学校（市立小学校及び中学校）の教科用図書

の取扱い方針を定めることについて」、説明をお願いします。

議案第１号について、ご説明いたします。 

３頁をお開きください。 

 本議案は、令和７年度使用に係る教科用図書について、四市教育委員

会が同一の教科用図書の採択するための規約を制定しようとするもの

です。 

  教科用図書の採択にあたり、千葉県教育委員会は１５の採択地区を設定し

ており、本市は君津地方として４市による採択地区となっております。 

  次に、４頁をご覧下さい。 

 本規約は 16 条で構成されております。 

 第３条で委員を 20 名とし、第５条では協議会の具体的な事務を、 

（１）で小・中学校で使用する教科用図書 

（２）で小中学校の特別支援教育用の教科用図書 

 の採択に関することとしております。 

第８条には本協議会の事務局を君津市教育委員会に置くこと、第 13

条では、教科用図書の選定の方法、第 14 条では、教科用図書を研究調

査する委員会の設置・委嘱及び職務に関し、それぞれ定めております。

以上で議案第１号の説明を終わります。 

ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

はい。ありがとうございました。 

議案第１号について、御質問・御意見等はございますか。 

無いようですので、議案第１号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第１号は、承認されました。 

次に、議案第２号「令和６年度教科用図書君津採択地区協議会委

員の選出について」ですが、この議案は、富津市教育委員会会議規則

第13条第１項第５号、会議を公開することにより教育行政の公正又は円

滑な運営に著しい支障を生ずるおそれのある事項に関する案件ですの

で、非公開とすべきと考えますがいかがでしょうか。 

非公開とすることに賛成の委員の挙手を求めます。 



９ 

大畑主幹 

岡根教育長 

篠田課長 

岡根教育長 

全員賛成ですので、議案第４号の審議は非公開で行うことに決まりま

した。 

なお、この議案は、教育委員会全体に関わるものですので、退席すべ

き職員の指定はありません。 

それでは、議案第２号について、説明をお願いいたします。 

はい。議案第２号について、御説明いたします。 

７頁をお開き下さい。 

 令和６年度教科用図書君津地区採択協議会委員を本協議会規約第４

条第２項に基づき、７頁のとおり、５名の委員を選出しようとするもの

です。 

  はい。ありがとうございました。 

議案第２号について、御質問・御意見等はございますか。 

無いようですので、議案第２号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第２号は、承認されました。 

ここで非公開を解きます。 

次に、議案第３号「富津市社会教育委員の委嘱について」、説明

をお願いします。 

はい。議案第３号について、御説明いたします。 

８ページをご覧ください。

 本議案は、富津市社会教育委員として、富津市立小中学校長会代表の

財前司氏を委嘱したく、議決を求めるものであります。

提案理由は、富津市社会教育委員の富津市立小中学校長会の選出者に

変更があり、後任者の推選がありましたので、社会教育法第１５条第２

項及び富津市社会教育委員に関する条例第２条の規定により委嘱しよ

うとするものであります。

なお、任期は、前任者の残任期間である、令和７年３月３１日までで

あります。

以上でございます。ご審議のほど、よろしくお願い申し上げます。

はい。ありがとうございました。 

議案第３号について、御質問・御意見等はございますか。 

無いようですので、議案第３号について承認される方は、挙手をお願



１０ 

長谷川館長 

岡根教育長 

川島所長 

いします。 

挙手全員ですので、議案第３号は、承認されました。 

続いて、議案第４号「富津市公民館運営審議会委員の委嘱について」、

説明をお願します。 

はい。議案第４号について、御説明いたします。 

９頁をご覧ください。 

提案理由は、令和６年４月３日付で富津市立小中学校長会の代表に変

更があったため、「社会教育法第30条第１項」及び「富津市公民館及び

市民会館の設置及び管理等に関する条例第14条第3項」の規定により新

たに委嘱しようとするものです。 

公民館運営審議会委員は、学校教育及び社会教育の関係者等から、教

育委員会が委嘱することとなっており、学校教育の関係者である富津市

立小中学校長会代表 黒川雅人氏の辞任に伴い後任委員を委嘱するも

のです。 

新たに委員となる者は、財前司氏 (佐貫小学校長)でございます。 

なお、任期は、本日より令和７年３月31日までとします。 

以上で議案第４号についての説明を終わります。 

御審議の程、よろしくお願い申し上げます。 

はい。ありがとうございました。 

議案第４号について、御質問・御意見等はございますか。 

無いようですので、議案第４号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第４号は、承認されました。 

次に、報告事項に入ります。報告第１号「富津市いじめ調査委員会

委員の委嘱について」、説明をお願します。 

はい。報告第１号について御説明いたします。 

富津市いじめ調査委員会委員の委嘱につきまして、１０頁を御覧くだ

さい。 

 富津市教育委員会は、富津市いじめ調査委員会設置要綱第３条第２項

の規定により、植草学園大学発達教育学部教授の横田経一郎氏、元警察

官の常住功氏、臨床心理士で、ゆうわ心の相談室代表の渡辺淳子氏、以

上３名の方を委員として委嘱いたしまたので、ご報告いたします。 



１１ 

岡根教育長 

樋口課長 

岡根教育長 

藤平委員 

大畑主幹 

岡根教育長 

細谷参事 

任期は、令和６年４月１日から令和７年３月３１日までとなります。

報告は以上でございます。 

報告第１号について、御質問はございますか。 

無いようですので、続いて、報告第２号「専決事項の報告について

（後援申請）」、説明をお願します。 

はい。報告第２号について、御説明いたします。 

11ページを御覧ください。 

後援申請がありましたので、富津市教育委員会行政組織規則第９条第

１項の規定により、12頁から13頁に記載のとおり11件をそれぞれ承認し

ましたので、同条第２項の規定により報告するものです。 

個別の内容についての説明は割愛させていただきますので、御了承く

ださい。 

以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

委員の皆様から何かございますか。 

無いようですので、その他事項に入ります。 

委員の皆様から何かございますでしょうか。 

資料14頁の校長会議の中で、学校教育課のコミュニティスクールは現

在、各地区に指定されていると思いますが、今年度は指定が増えること

になるのか、また、フッ化物洗口について実施する方向だと伺っていま

したが、実施する学校が決まっているのか教えてください。 

現在は、青堀小、大貫小、天羽小でコミュニスクールを実施しており、

その他の学校は学校評議委員会制度を実施しています。 

今年度も同じですが、来年度から市内全小中学校でのコミュニティス

クール実施を目指していて、どのようなかたち、内容で実施していけば

良いか検討している段階です。 

全ての学校でコミュニティスクールを実施するのが良いのか、中学校

区で1校指定するのが良いのか、検討している状況です。 

フッ化物洗口については、虫歯に対して効果的であるとの見解から、

本市でも今年度から1校で試験的に実施していこうと考えています。 

対象校は、どういった体制で、どのようなものが必要かという検討に

おいて、まずは小規模校、佐貫小を候補として担当が動いています。近



１２ 

岡根教育長 

嶋野委員 

細谷参事 

岡根教育長 

今關委員 

岡根教育長 

樋口課長 

岡根教育長 

隣市で実施している学校も参考にしながら、予算等も必要になるため、

来年度に全校実施できるのかというところも含めて検討を進めて参り

ます。 

他にございますか。 

最近まで知りませんでしたが、市内の中学校の制服が変わると耳にし

たのですが、時期や進捗を差支えない範囲でお聞きします。 

また、ジェンダーの関係も考慮していくのでしょうか。 

中学校３校で制服を変更すると聞いています。 

教育委員会として制服の変更を求めているものではありませんが、学

校の方で変更したいとのことで、検討委員会を開いていて、どういった

制服がいいのか協議されています。 

ジェンダーについては、女性でスカートの他にパンツも用意するなど

という話は聞いています。 

今關委員が検討委員会に出られていますか。 

はい。富津中の検討委員会に参加していて、来年入学する生徒達から

制服が変わることになっています。検討委員会のメンバーは中学校の校

長、教頭、ＰＴＡ役員や実際に着用する予定の生徒の保護者から選出さ

れた方などで、業者からの複数提案の中で、ジェンダーにも配慮し、そ

れ以外にも既存の生徒の保護者や、これから子どもを通わせる保護者の

視点など、様々な視点から話し合いをして決めています。他の学校も同

様だと聞いています。 

 他にございますか。 

無いようですので、教育総務課からお願いします。 

はい。それでは、次回の教育委員会会議の日程でございますが、５月

24 日金曜日、10 時から 401 会議室において開催を予定しておりますの

で、よろしくお願いします。 

はい。ありがとうございました。 

以上で教育委員会定例会を終了させていただきます。 


